



南通开发区: 对标先进,着力打造作风过硬队伍

作风就是战斗力。去年以来,南通经济技术开发区工作的主基调就是一个字:“干”。

构建“4+2”招商体系,形成“赛马制”招商格局;“空间再造”行动,累计签约腾退土地超6000亩,腾出净地2700亩;在全市率先推行惠企政策“免申即享”,集中开展“服务企业大走访”……

在推动开发区新一轮高质量发展的热潮中,全区上下紧紧围绕各项中心工作、条线工作,心中有大局,肩上有责任,锤炼了马上就办、真抓实干的工作作风,提升了敢于担当、敢闯敢干的干事劲头,形成了严于律己、遵纪守法的良好风气,充分调动各方面积极性、主动性和创造性,打破了许多习以为常的惯例,办成了一些过去觉得不可能办成的难事。

市委常委、南通开发区党委书记张建华表示:“去年,市委市政府对开发区提出新目标新要求,对标先进发达园区,回应开发区群众对美好生活的期盼,我们还有很多工作要提升,还有很多短板要补足,提高开发区在全市乃至全省、全国的地位,坐而论道、空喊口号、按部就班是不行的,必须靠大家凝心聚力、创新突破,必须靠大家实实在在地干出来、拼出来,必须要有过硬的作风作保证。”

“开发区不仅项目建设要走在前列,我们的思想解放、创新突破也要走在前列,只要是不违反政策法律、不触碰红线底线的,就要大胆地去试、大胆地去闯。”

张建华认为,开发区与企业是双向互动、彼此成长的关系,可以说没有企业的支撑,就没有开发区的发展。而在与企业交往、为企业服务过程中,“亲”与“清”是必须首要坚持的原则。

前一个“亲”就是要亲切,就是要坦荡真诚同企业接触交往,用亲商、富商、安商的理念去为企业服务,要更加深入地走访企业,更加积极地去沟通交流,设身处地地交流、开诚布公的交流,努力创造政企共赢的局面。

后一个“清”就是要清白,就是同企业家的关系要干净纯洁,做到公私分明、有节有度。“在实际工作中,我们一方面绝不能故意打着‘亲近’的名义,主动或‘半推半就’搞权钱交易;另一方面也不能拿‘清廉’做挡箭牌,对企业家的正常来访避而不见、对企业的正当要求置若罔闻,搞‘慢作为、软拒绝、打太极’。”张建华指出,只要是出于公心、不谋私利,该接近的要接近,该帮助的要帮助,不分亲疏,坦荡真诚同企业家接触交往、搞好服务,特别是在企业遇到困难和问题的情况下更要主动服务、上门服务,靠前服务,把“清清爽爽”的交往底线守得更严,“亲商爱商”的情感纽带拉得更近。

而要把政商“亲”“清”关系处理好,对广大干部的“严管厚爱”就显得尤为重要。开发区提出,各级纪检监察组织要紧盯政企交往“一体两面”,坚持靠前监督、跟进监督、精准监督,持续护航企业发展,不断优化营商环境,推动构建亲清政商关系。

一方面,要树立鲜明导向,创新实绩评价机制,完善实绩考核办法,形成科学合理的绩效考核体系,解决干与不干、干多干少、干好干坏一个样的问题。开发区将始终坚持凭实绩使用干部,让能干事者有机会、干成事者有舞台,不让老实人吃亏,不让投机钻营者得利,让“躺平式干部”躺不住,让混日子干部没有市场。

另一方面要从严问责问效,对于定下来的纪律和规矩,都必须不折不扣执行,对有令不行、有禁不止的,严格落实问责标准,问责到个人,坚决不搞迁就照顾、下不为例、不设过渡地带、不讲客观理由,切实维护作风建设的权威性和严肃性。要用好“三项机制”,进一步完善激励机制和容错纠错机制,常态化开展创新作为好干部评选,以更多实实在在的举措激励干部干事创业。

本报记者 陈可

把握尺度,清爽干事

扛起责任,担当干事

在工作中,大家都深有体会,只要尽心尽责,再复杂的问题也能迎刃而解;漠视责任,再简单的工作也会出现差错。

对此,开发区在机关作风建设大会上提出,作为一名党员领导干部,面对岗位职责,要有敢于担当的勇气。也就是说,要敢于直面辖区内、部门内、自己职责范围内的问题,敢于向大是大非亮剑,敢于向困难矛盾动刀,真正做到难题面前敢抓、矛盾面前敢管、风险面前敢闯,绝不能挑“软柿子捏”,绕着弯路躲;面对党工委、管委会的决策部署,绝不能随意性调整、选择性落实、应付性对待。

同时,要有善于担当的能力。要争做学习型、开拓型、创新型干部,坚持守正创新,打破思维定势,开拓工作思路,不生搬硬套、不墨守成规,在解放思想中创新路径、在把握规律中增强预见、在大胆探索中实现突破,以创造性思维形成一批突破性举措、引领性成果。

还要有乐于担当的境界。实践长才干,历练出人才。从“要我担当”到“我要担当”,这既是一名党员思想境界的升华,也是一名领导干部成熟的体现。要乐于担当、享受奋斗,更加自觉主动地投身经济社会发展一线,争当奋起争先的“急先锋”,狠抓落实的“攻坚手”。

“希望每名同志在各项工作中有所作为,希望出现更多‘能挑80斤担勇挑100斤’的担当作为好干部,把开发区敢闯敢干的精神展现出来。”

张建华希望全区上下,要把工作岗位,当成自己施展才华的舞台、干事创业的平台、赛马比拼的擂台,始终保持一颗积极进取的事业心,始终保持强烈的责任心和使命感,把担当尽责作为立身之本。“我们每个人都需要清醒地认识到,不论你从事什么岗位,身处什么职位,只要对党赤诚,对事业追求,对工作挚爱,勤勤恳恳地在自己的岗位上耕耘,就一定能收获成功、成就事业。”

紧盯目标,主动干事

当前,开发区既面临新一轮高质量发展的总目标,也有“空间再造”、招商引资、营商环境、创新改革等各个“小目标”,要把开发区真正建设成为“产业标杆、创新高地、开放示范、效率窗口,最具竞争优势的长三角一流开发区”。

而要实现这些目标,关键在人。

为此,开发区提出,要始终坚定“目标必成”的决心,要始终鼓足“明知不可而为之”的干劲,以更加主动积极的姿态,全力以赴抓好目标推进、任务落实。

要紧紧围绕总目标,排出时间表、明确路线图、领回任务书,每个条线都不甘中游、不甘落后,压实责任、压茬推进,营造凡是上级有考核的,就要敢于争第一、勇于扛红旗的浓厚氛围,加快在国家、省开发区阵营中提升位次、扩大影响。

要紧紧围绕全区工作会议确定的各项目标任务,以确保一季度开门红为引领,从早从头从紧抓起,在发展“空间再造”上不断加快净地腾退、点式回收进度,为已签约项

目的顺利落户创造有利条件;在重大项目招引上不断加快百亿级、50亿级“3+1”主导产业项目的突破,同时,要一着不让抓好重大项目建设,大幅度提升项目转化率和竣工率;在主导产业振兴上不断加快转型步伐,紧密对接区内企业总部,迅速完成工业企业分类评价,深入开展数智改工程,着力打造一批符合开发区形象的标杆企业;在科创体系建设上不断加快公共平台建设步伐,确保一季度生物医药公共平台开工建设;在城市功能更新上不断加快活力岛国际会客厅、地铁沿线街区等重点功能配套的进度,确保星湖城市广场五月份正式开业。总之,要坚持把提升效能、加快进度摆在首位,不找任何借口、不打任何折扣、不留任何退路,更加主动积极地去想、去跑、去争,干则干好,干则干成。

“好的作风就是生产力,就是核心竞争力。在当前开发区既面临重大发展机遇,又面临转型升级攻坚的关键时刻,更需要大力弘扬优良作风,汇聚推动新一轮高质量发展的强大动能。”张建华说。



开发区晨景 陆忠伟摄